



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有183天

许勤在大兴安岭地区调研并宣讲党的二十大精神时强调

牢记习近平总书记殷切嘱托 坚决筑牢祖国生态安全屏障

本报(黑龙江日报记者 李天池)5日至6日,省委书记、省人大常委会主任许勤深入大兴安岭地区加格达奇区、松岭区、新林区、呼中区等地,宣讲党的二十大精神,他强调,要认真践行习近平生态文明思想,深入贯彻党的二十大和习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,按照省第十三次党代会和历次全会精神,坚持以改革增动力、添活力,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加快林区高质量发展,筑牢祖国北方生态安全屏障。

许勤先后调研了北药种苗繁育基地、加工产业园和森林食品加工企业。他指出,要强化市场意识,瞄准消费需求和细分市场,加强

产品研发和标准化建设,完善北药种植、加工、仓储、流通体系,构建大健康全产业链格局。大力发展林下经济,培育叫响“九珍十八品”特色品牌,更好促进兴林富民。

许勤来到呼中森防靠前驻防点,看望慰问森防队员和管护人员,宣讲党的二十大精神。他指出,林区干部群众要认真落实生态文明体制改革部署,为建设绿色龙江、美丽中国多作贡献。强调在雷击火高发期要强化监测预警,靠前布防力量,保护好森林资源,守护好群众幸福生活和高质量发展基础。

许勤强调,各地各部门要提高政治站位,把认真贯彻落实党的二十大精神与全面落实习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话

重要指示结合起来,按照省委十三届六次全会工作部署,反复学习领会,推动落地落实,把绿水青山、冰天雪地更好转化为金山银山,以实际行动践行“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。要守好绿水青山,坚持增绿就是增优势、护林就是护财富,加强生态保护修复,推动森林水库、粮库、钱库、碳库联动,以高水平保护支撑高质量发展。要做强生态经济,发展全域全季旅游,做强寒地北药、森林食品等特色产业,探索碳汇交易模式,推进生态价值转换,加快把生态优势转化为竞争优势、发展优势。要统筹发展与安全,精准预测预报汛情雨情,靠前前置物资力量,筑牢防汛抗洪坚固防线;加强火险监测预警,抓好森林

防灭火工作,全力维护人民群众生命财产安全和生态安全。要强化党建引领,持续学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全会精神走进基层、走进群众。善始善终抓好党纪学习教育,坚决纠正形式主义、官僚主义为基层减负,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,持续深化能力作风建设,引导党员干部以扎扎实实、踏踏实实、求真务实优良作风,推动全面深化改革各项部署落地见效,谱写中国式现代化龙江新篇章。

许勤还调研了基层党建、特色文化旅游、文创产品开发、旅游民宿发展等工作。徐向国及大兴安岭地区、省直有关部门主要负责同志参加。

本报讯(实习生 魏诗睿 记者 刘首辰)记者从市营商环境局获悉,今年以来,哈市深入推进“信易贷”工作,加强哈尔滨综合金融服务平台建设。上半年,市综合金融服务平台为企业提供授信额度30.76亿元,放款额度26.32亿元。

“我们企业是一家‘专精特新’和高新技术企业,近期研发新产品投入市场,需要采用进口原料生产,所以需要融资支持。”哈尔滨拜尔斯特临床营养有限公司负责人介绍,前不久企业在哈尔滨综合金融服务平台发布融资需求信息后,中国工商银行和平支行积极主动对接,依据企业信用状况等信息,提供了500万元贷款,解决了企业缺少流动资金难题,帮助企业这一高科技项目投入生产。

今年以来,哈市以信用为核心要素,加强哈尔滨综合金融服务平台建设,为全市中小微企业全生命周期发展提供专业的融资综合信用服务。在强化机制建设方面,哈市印发《哈尔滨市落实省〈关于统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平的若干措施〉责任分工表》《关于充分利用哈尔滨综合金融服务平台支持市场主体融资的通知》,推出“哈e融”微信小程序为企业提供更优质便捷的金融服务。在信用信息共享应用上,相关部门归集用水用气缴费、信用承诺、行业信用评价等80类涉企信用信息,通过市信用信息共享平台与市金融综合服务平台共享,为金融机构提供信用信息查询服务,有效降低金融机构获客和审贷成本。在信用产品有效供给方面,市金融综合服务平台推出207项特色金融产品,包括“科创e贷”、流动资金贷、涉农贷、住房贷等,为企业提供个性化融资授信服务。

平台还提升企业融资授信额度,今年1至6月,平台授信额度30.76亿元,放款额度26.32亿元。二季度放款额度24.25亿元,较一季度增长超10倍。7月初,市工商联、市委金融办、市营商环境局举办2024年“政、银、保、投、担、企”对接大会,为民营企业贷款29亿多元。

平台「贷」来「及时雨」 架起金服「安心桥」

市综合金融服务平台上半年为企业提供放款额度26.32亿元

太阳岛至冰雪大世界 地铁免费坐

5种支付方式乘车不扣车费



地铁工作人员为游客指引方向。

较上月提高了10.64%。

地铁客流量的增加,一方面源于哈市“旅游季”吸引了众多中外游客,另一方面地铁集团开展了诸多运营服务保障工作,乘坐地铁已成为市民游客便捷出行的首选。

贴心服务陪伴全程

哈尔滨地铁全面升级服务标准,推出“全程保洁”“无障碍出行”“导游式服务”“志愿者服务”等多项特色服务。

哈尔滨地铁线网实行全程保洁服务,“干净又便捷”是很多外地游客对哈尔滨地铁的评价。同时,全线车站共设置152个无障碍电梯,每座车站均设家庭卫生间(无障

碍卫生间),配置坐便器、安全抓杆、纸抽、洗手液、呼叫铃、多功能台等设施,满足不同乘客多种场景下的使用需求。而且,地铁2号、3号线具备空间条件车站站厅层非付费区增设了卫生间,实现了“不进站、不花钱”也可使用卫生间。

在每个车站,客服中心都有“市民服务热线电话”,为旅游团队提供“预约服务”,提前出票并提供专用通道。

地铁站里还有“导游服务队”,为游客提供车站周边旅游景点、宾馆、酒店、公共交通等咨询服务。针对残疾人和行动不便乘客提供“爱心预约”服务,各车站均配备了急救箱、担架、轮椅、围挡等急救物资,用

于突发情况下的外伤处置、伤员安置等。此外,配合市卫健委及红十字会在地铁站内设置AED及微型救助站设备,方便进行急救。

今夏,哈尔滨地铁开通了车厢强冷、弱冷两种温度,中间2至5车厢空调设置为弱冷模式,平均温度为26℃;两边1、6车厢空调设置为强冷模式,平均温度为23℃或24℃,乘客可以根据需求来选择相应温度模式的车厢乘坐。

全面智能化提升乘车体验

哈尔滨地铁的智能出行模式,让乘客在购票、安检、乘车等环节大大节省了时间。

在安检口,设有太赫兹安检仪等先进设备,乘客拎包可快速通过安检;闸机的自动人脸识别快速过闸功能,让乘客的进站体验更加顺畅快捷;在站台,智能显示屏显示车厢拥挤度,乘客可选择人员相对宽松的车厢。

在购票环节,车站里的TVM自动售票机实现全面升级。新增的语言功能多媒体信息触摸平台,让乘客可以通过多种语言了解车站周边信息,无论是查询景点位置还是寻找美食推荐,都能轻松搞定。

哈尔滨地铁还依托“城轨云+大数据+技术平台”,实现了生产、管理、服务及智能运维的全面智能化,不仅提升了地铁的运营服务效率和管理水平,更为哈尔滨地铁提供了丰富的数据支持,更好地满足乘客需求,优化服务流程,为乘客提供更加个性化、精准化的服务体验。

本报(王英迪 马卓 记者 董艳春/摄)哈尔滨地铁夏季日均客流超百万人次,服务也全面升级。为了更好地服务冰城夏季旅游,即日起,地铁2号线太阳岛站至冰雪大世界站双向进出站乘客,使用各类城市通IC卡(含交通联合卡)、乘车二维码等5种方式,可免费乘车。

两站之间免费摆渡通行

为进一步做好夏季避暑旅游交通保障工作,哈尔滨地铁开展了“太阳岛—冰雪大世界免费摆渡通行”活动。地铁2号线太阳岛站至冰雪大世界站双向进出站乘客,使用5种支付方式乘车将不扣费,即各类城市通IC卡(含交通联合卡)、乘车二维码、银联闪付卡、计次纪念票、人脸车票刷卡(扫码)。无上述快捷方式购票的乘客,可在太阳岛站、冰雪大世界站站内乘客服务中心领取两站间的免费摆渡票。

8月7日14时许,记者在冰雪大世界地铁站看到,已有一些乘客从这里出站,“赴约”啤酒节现场。在工作人员的引导下,乘客有序出站。

记者注意到,哈尔滨地铁创新推出“地铁旅游攻略”,通过车站电子屏滚动播放,向乘客推介地铁沿线旅游资源。旅游景点地铁车站电子信息屏上,还增设了“乘客服务指南”。

日均客流超百万人次

据统计,今年上半年,哈尔滨地铁累计客运量为17103.15万人次,同比增长40.94%,日均客运量93.97万人次。

5月1日全天线网客流140.94万人次,创历史新高,当日客运强度1.72万人次/公里,全国排名第三。7月份,哈市进入夏季旅游黄金季,月度线网客运量为3237.52万人次,日均客运量104.44万人

稳经济 促发展 强信心

省内7座机场 7月客流量创新高

全省民航旅客吞吐量达272万人次

本报讯(仇建 记者 刘希阳)暑运以来,黑龙江省旅游市场不断升温,黑龙江机场集团各机场客流量持续攀升。7月份,黑龙江机场集团共保障航班起降18678架次,完成旅客吞吐量272万人次,同比分别增长6.5%、9.9%。在省内13座机场中,哈尔滨、齐齐哈尔、黑河、漠河、伊春、鸡西、加格达奇7座机场单月旅客吞吐量均创同期历史新高。

暑运以来,黑龙江省凭借独特的旅游资源与气候优势,吸引了南方游客纷至沓来,学生流、旅游流、探亲流叠加,使航空客运市场持续升温,黑龙江旅游航线异常火爆。为更好满足旅客出行需求,黑龙江机场集团协调航空公司加大航线开辟力度,开通哈尔滨至西宁、阿勒泰、乌鲁木齐、银川等直飞航线,加密了省内至深圳、成都、长沙、昆明、乌鲁木齐等城市航班,并积极协调航空公司在北京、广州等热点旅游航线投入A330、B787等宽体机运营。

为提高省内重点地区航空运输通达性,黑龙江机场集团创新“干支通、全网联”服务模式,开通了深圳—哈尔滨—黑河、深圳—哈尔滨—鸡西、漠河—哈尔滨—深圳等干支通航线,以及哈尔滨—黑河—漠河、哈尔滨—加格达奇—漠河、威海—佳木斯—抚远等航线。同时,大力推行“经哈飞”中转服务,完善通程航班“一次支付、一次值机、一次安检、行李直挂、全程无忧”五项基础服务标准,提升中转便利化服务水平,为广大旅客出行提供了便利。

7月,黑龙江机场集团国际航班起降约500架次,同比增长约44.6%,旅客吞吐量约6万人次,同比增长约41.7%,平均出港客座率74%。其中,哈尔滨太平国际机场7月份运送国际旅客约5万人次,同比增长约47.6%。

商场延长营业时间 催热夜经济

哈市商圈推出特色主题活动,激发城市活力

夜间美食持续升温。结合哈市餐饮街区空间布局 and 消费特点,市商务局指导各区打造一批夜间特色美食街区,积极推动南岗区、道外区、香坊区、平房区打造以师大夜市、中华巴洛克历史文化街区、幸福路、广场星光夜市为代表的特色美食街,增添城市烟火气。

重点街区、大型商业综合体均在夏日里开展演艺娱乐、餐饮美食节活动,升级夜间消费品牌。今年上半年,中央大街开展“点亮百年老街”创意灯饰节、中华巴洛克历史文化街区开展“情怀老道外·地道哈尔滨”活动,秋林商圈启动阳台音乐盛典、哈西万达持续升级打造“HX168”主题市集、乐松广场举办“动力星野”夜间主题市集、枫叶小镇打造“枫情不夜街—创意街区”、松北万象汇启动“野市5.0”,全面“点亮”哈市夜间经济。

右图:夜间的中央大街游人如织。 资料片



本报(记者 陈悦)“趁晚上凉快,和朋友出来尝尝小吃,坐在露天广场上吹吹风,感受夏日的惬意。”傍晚时分,在哈西万达室外“HX168”主题市集闲逛的市民刘先生举起一杯冰饮,享受着慢节奏的闲暇时光。景区夜游、美食夜市、演艺活动……一系列丰富多彩的促消费活动构成了哈尔滨夜间经济的多彩图景。近期,哈市商圈抓住夜经济这一消费场景,通过延长营业时间、推出夜间特色主题促销活动等方式,“点亮”夜经济,激发城市活力。

记者8月7日从市商务局获悉,哈市鼓励大型商业综合体适时延长营业时间,营造良好的夜间消费环境。据介绍,群力远大、平房红旗茂、乐松商圈、哈东万达、枫叶小镇延长夜间营业时间至21时,万象汇营业时间延至21时30分,哈西万达周五、周六延长夜间营业时间至22时。地铁常态化运营至22时30分,结合周末、节假日、大型活动时进行调整,进一步满足市民游客出行需求。

对此,市民张女士说:“过去下班回家的时候,商场快关门了,只剩下几家快餐店跟我做伴。商场和饭馆延长营业时间以后,加完班也能吃顿好的,可以放松一下。”

当前,哈市夜间经济集聚区加速形成,

城市推广商 舆论主阵地

扫描二维码 下载「冰城+」